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ATA DA SEPTUAGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, 

SEGUNDO SEMESTRE, DO TERCEIRO ANO LEGISLATIVO, NO 

SEGUNDO BIÊNIO (2019/2020), DA DÉCIMA OITAVA 

LEGISLATURA (2017/2020) DA MUNICIPALIDADE NA CÂMARA 

MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA QUARTA-

FEIRA, DIA VINTE E SETE, MÊS DE NOVEMBRO, ANO DOIS 

MIL E DEZENOVE, ÀS DEZESSEIS HORAS (27/11/2019, 

16H00MIN). 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – REDE; 

1º Vice-Presidente: Aécio Darli de Jesus Leite – PT; 

2ª Vice-Presidente: Cleusa Paixão da Silva – PMN; 

1º Secretário: Roberto Ferreira da Silva – PHS; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PTC. 

Aos vinte e sete dias, do mês de novembro, ano dois mil e dezenove, no 

Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo 

Borges Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito 

Santo. O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Segundo Semestre do Terceiro Ano Legislativo, Biênio dois 

mil e dezenove, dois mil e vinte (2019/2020), Segunda Parte da Décima 

Oitava Legislatura (2017/2020) da Municipalidade na Câmara Municipal 

da Serra. Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores 

Vereadores: Adilson Maria da Silva, PSL; Adriano Vasconcelos Rego, 

PTC; Aécio Darli de Jesus Leite. PT; Ailton Rodrigues de Siqueira, PSC; 

Basílio Antônio Neves Santos, PROS; Carlos Augusto Lorenzoni, REDE; 

Cleusa Paixão da Silva, PMN; Ericson Teixeira Duarte, REDE; Fábio 

Duarte de Almeida, PDT; Fábio de Souza Rosa, PSD; Gilmar Dadalto, 

PSDB; José Geraldo da Vitória, PDT; Luiz Carlos Moreira, MDB; Jucélio 
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Nascimento Porto, PSB; Miguel Mates Santos, PTC; Quélcia Mara Fraga 

Gonçalves, PSC; Roberto Ferreira da Silva, PHS; Robson Miranda, PV; 

Rodrigo Márcio Caldeira, REDE; Stéfano Sbardelotti de Andrade, PHS; 

Wanildo Pascoal Sarnaglia, AVANTE; Wellington Batista Guizolfe, DEM. 

O assentamento às assinaturas registradas encontra-se no Livro de Registro 

das Frequências dos Parlamentares, Número Um (N.º 1), Biênio dois mil e 

dezenove, dois mil e vinte (2019/2020), da Décima Oitava Legislatura, dois 

mil e dezessete, dois mil e vinte (2017/2020). Formou-se a Mesa Diretora. 

Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força da Resolução Nº 198, 

de dezoito de maio do ano dois mil e nove, publicada no Diário Oficial de 

vinte de maio, do ano dois mil e nove, que acrescenta o Artigo 136-A à 

Resolução Nº 95, de vinte e nove de outubro de 1986 (Regimento Interno), 

que dispõe sobre obrigatoriedade à execução dos Hinos Nacional, do 

Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra nas Sessões Plenárias 

da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, cantou-se o Hino 

da Serra. Logo após, o Primeiro-Secretário procedeu à leitura em Isaias, 

Capítulo trinta e três, Versículo dois. Ato contínuo, deliberou-se a Ata da 

Sessão Ordinária do dia vinte de novembro de dois mil e dezenove. Não 

houve discussão. Foi à votação. Ata aprovada por doze votos favoráveis. 

PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA 

CASA, Parágrafo 1º, Artigo 151 do RI. Sobre a Mesa constaram as 

seguintes Matérias, as quais, neste ato LIDAS, posteriormente foram 

encaminhadas com a anuência do Secretário da Mesa Diretora aos devidos 

Doutos, às Comissões Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão 

Legislativo que, durante o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus 

Pareceres, a fim de deliberá-las ao Plenário.  PROJETO DE LEI Nº 

242/2019: denomina Logradouro Público na Travessa Jatobá, localizada no 

Bairro Serra Dourada I, para Rua Carlos Alberto Gama de Amorim. 

Autoria do Vereador Stéfano Andrade. PROJETO INDICATIVO Nº: 
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132/2019: dispõe a instalação de pontos de energia para carregamento de 

celular em Repartições Públicas e nos Terminais Rodoviários no Município 

da Serra e dá outras providências. Autoria do Vereador Wellington 

Alemão. REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº 

158/2019: requer Voto de Congratulação ao Senhor Cabo Fagner Morais. 

Autoria do Vereador Fabão da Habitação. REQUERIMENTO DE VOTO 

DE CONGRATULAÇÃO Nº 159/2019: requer Voto de Congratulação ao 

Soldado Diego da Silva Constantino. Autoria do Vereador Fabão da 

Habitação. REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº 

160/2019: requer Voto de Congratulação Nº 160/2019: requer voto de 

Congratulação ao Soldado Rodrigo José de Oliveira. Autoria do Vereador 

Fabão da Habitação. REQUERIMENTO DE VOTO Nº 161/2019: requer 

Voto de Congratulação ao Soldado Luiz Henrique Matias. Autoria do 

Vereador Fabão da Habitação. REQUERIMENTO DE VOTO DE 

CONGRATULAÇÃO Nº 162: requer Voto de Congratulação ao Soldado 

Luan Lucas Moro Gonçalves. Autoria do Vereador Fabão da Habitação. 

REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº 163: requer 

Voto de Congratulação ao Soldado Daniel Poleze. Autoria do Vereador 

Fabão da Habitação. REQUERIMENTO DE VOT DE 

CONGRATULAÇÃO Nº 164/2019: requer Voto de Congratulação ao 

Sargento Carlos Agostinho Avelino. REQUERIMENTO DE VOTO DE 

CONGRATULAÇÃO Nº 165/2019: requer Voto de congratulação ao 

Terceiro Sargento Robson Borges do Nascimento. Autoria do Vereador 

Fabão da Habitação. REQUER VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº 

166/2019: requer Voto de Congratulação ao Segundo Tenente Franklin 

Luiz Sauer Junior. Autoria do Vereador Fabão da Habitação. 

REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº 167/2019: 

requer Voto de Congratulação ao Cabo João Vitor Hombre. Autoria do 

Vereador Fabão da Habitação. REQUERIMENTO DE VOTO DE 
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CONGRATULAÇÃO Nº 168/2019: requer Voto de Congratulação ao 

Soldado Leonardo Palmeira. Autoria do Vereador Fabão da Habitação. 

REQUERIMENTO DE VOTO DE CONGRATULAÇÃO Nº 169/2019: 

requer Voto de Congratulação ao Soldado Ruan Cesar Xavier Gouvêa. 

Autoria do Vereador Fabão da Habitação. REQUERIMENTO Nº 88/2019: 

Pedido de Informação ao Executivo Municipal, informar a esta Casa de 

Leis, uma convocação no dia dois de dezembro de dois mil e dezenove, às 

treze horas no Plenário desta Câmara Municipal, com o Secretário de 

Finanças (SEFAZ), juntamente com o Secretário de Planejamento 

Estratégico (SEPLAE), a fim de discutir as Emendas Impositivas e 

Orçamento com os demais vereadores. Autoria do Vereador Basílio da 

Saúde. GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. 

Consoante o Artigo Nº 151, do 3º Parágrafo do RI. Inscreveram-se para o 

pronunciamento os seguintes vereadores: Cabo Porto, Guto Lorenzoni, 

Cleusa Paixão, Stéfano Andrade, Roberto Catirica, Aécio Leite e Pastor 

Ailton. Em FALA PELA ORDEM, o Vereador Adilson de Novo Porto 

Canoa saudou ao Senhor Roni Percola, morador de Campinho da Serra, 

presente na Galeria. NO PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o Vereador 

Cabo Porto saudou o Presidente Rodrigo Caldeira, a Mesa Diretora, os 

Vereadores, o público presente e os internautas. Iniciou seu 

pronunciamento informando ter feito o Projeto Indicativo número trinta e 

dois que autoriza ao município a doação de parte de uma área localizada no 

Bairro Castelândia, ao Governo do Estado do Espirito Santo para ser feito 

algo relacionado à segurança pública, afirmou que foi dito por muitas 

pessoas que o município através do Prefeito Audifax jamais compactuaria 

com o projeto indicativo, mas, após reuniões com o  Prefeito, ele enviou 

para a Casa o Projeto de Lei noventa e quatro; em seguida agradeceu os 

vereadores, o Prefeito e os secretários por colocar em pauta o projeto de lei 

municipal que nasceu através do projeto indicativo apresentado por ele, 
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contou que será assinado em Jacaraípe o termo de doação, disse que 

continuará fazendo críticas construtivas em relação à administração, pois 

esse é seu papel. Em seguida, disse que torce para que a Secretária de Ação 

Social faça uma boa gestão, contou que na madrugada de segunda-feira 

uma pessoa armada passou pela rua Nelci Lopes em Jardim Limoeiro e 

efetuou disparos de arma de fogo contra moradores de rua, afirmou que a 

Secretaria de Ação Social deve efetuar uma ação energética junto com a 

polícia militar e guarda municipal; em seguida, pediu para que a Secretária 

de Ação Social tome providência em relação às travestis que ocupam a 

região de Laranjeiras e Jardim Limoeir; disse que a secretária não se 

preocupa com as pessoas em situação de rua porque a maioria não possui 

título de eleitor e não vota, afirmou que já fez documentação oficializando 

a polícia militar, mas, se não houver o apoio da defesa social, da secretária 

de serviços e secretária de ação social, de nada adianta. NO SEGUNDO 

PRONUNCIAMENTO, o vereador Guto Lorenzoni saudou o Presidente 

Rodrigo Caldeira, a Mesa Diretora, os Edis, o público presente e os 

internautas. Iniciou seu pronunciamento pedindo o apoio da Casa e dos 

vereadores para que possam participar do projeto minha Casa minha vida 

por meio de um projeto de lei, que autoriza o  Poder Executivo municipal  a 

entrar com uma parcela de recurso, como é feito pelo Governo Federal; 

afirmou que a prefeitura poderia utilizar de seus cofres públicos o subsídio 

para melhorar este valor e esse recurso poderia vir em forma de obras 

como: infraestrutura, pavimentação, drenagem e iluminação, fazendo com 

que a empresa construtora pudesse subtrair do valor do imóvel o valor 

investido pela Prefeitura. Em seguida, afirmou que seria uma vitória muito 

grande se as pessoas conseguissem comprar seu apartamento pagando uma 

prestação de quinhentos reais. EM APARTE, o Vereador Wellington 

Alemão disse que em vários bairros do município da Serra muitas pessoas 

tiveram suas casas invadidas pela água, mas pode perceber que há muita 



Página 6 de 14 

 

burocracia nas secretárias para ajudar a população; disse que, para uma 

pessoa conseguir um colchão e uma cesta básica, deve acionar a defesa 

civil do município e fazer um cadastro, afirmou que é preciso olhar mais 

para as pessoas, pois quem solicita essa ajuda é quem realmente está 

precisando.  Retomando sua fala, o Vereador Guto Lorenzoni disse que 

ficará atento ao que o município está fazendo para suprir o mínimo 

necessário para as famílias que perderam tudo. NO TERCEIRO 

PRONUNCIAMENTO, a Vereadora Cleusa Paixão saudou o Presidente 

interino Aécio Leite, a Mesa Diretora, os Vereadores, o público presente e 

os internautas. Iniciou seu pronunciamento dizendo acreditar que, quando 

se tornasse vereadora, tudo que sonhou junto com a comunidade ficaria 

mais fácil de se conseguir, contou que seu sonho era ter uma escola digna, 

saúde , segurança , moradia, emprego e renda dignos para que a população 

não mendigasse o pão de cada dia, mas percebeu que infelizmente, quando 

se tornou uma parlamentar, ficou limitada; contou que durante as fortes 

chuvas recebeu a ligação do presidente da comunidade, relatando que a 

casa de uma moradora estava sendo alagada; imediatamente, segundo ela, 

pediu que o presidente comunitário ligasse para defesa civil e para o 

Secretario de Serviços, pois era preciso drenar um valão que foi aterrado; 

afirmou que sua presença no local não era necessária no exato  momento, 

mas que tinha a obrigação de oferecer as orientações para buscar o recurso; 

contou que o município é grande e na maioria dos casos de enchente os 

maiores culpados são os moradores que fazem vista grossa ao ver o lixo 

sendo jogado em local impróprio. EM APARTE, o vereador Raposão disse 

que compreende o que a Vereadora Cleusa Paixão está falando, pois não foi 

atendido em sua comunidade, mas segundo ele houve vereadores que foram 

atendidos; disse esperar que nas próximas chuvas não escolham quem vão 

atender e devem se lembrar de que não estão atendendo o vereador, mas a 

população. Retomando sua fala, a Vereadora Cleusa paixão disse concordar 
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com o Vereador Raposão; em seguida, contou que a moradora fez um vídeo 

questionando onde estavam os vereadores da região, mas acredita que o 

presidente da comunidade foi atendido, pois foi enviada uma máquina ao 

local; afirmou que o Prefeito não pode ser culpado de tudo o que acontece 

na cidade, contou que quando começou o Bairro Parque das Gaivotas, em 

mil novecentos e noventa e três, não deixou os moradores invadirem o rio e 

ocupar o mangue e hoje não tem problemas com alagamento; segundo a 

vereradora, os alagamentos ocorreram onde foram aterradas as redes 

pluviais; afirmou que quem deve atender a população são os secretários, e 

os vereadores devem fiscalizar se estão cumprindo seus deveres. Em 

seguida, falou sobre o projeto de lei  que apresentou à Casa e já virou lei, 

em que se reserva dez por cento das vagas para mulheres; contou que, 

assim que seu projeto foi aprovado, procurou a secretária de emprego e 

renda e foi bem recebida pela Secretária Aline; disse que a dificuldade 

encontrada para destinar essas mulheres ao mercado de trabalho é a 

escolaridade, em seguida pediu para o secretário estadual de educação que 

não tire o EJA, pediu em seguida para aqueles que não concluiram os 

estudos que voltem para escola, pois ficará mais difícil conseguir um 

trabalho; logo após, informou que a EDP Escelsa estará em sua 

comunidade falando sobre a redução da conta de luz do município. EM 

FALA PELA ORDEM, a Vereadora Quélcia agradeceu ao Prefeito 

Audifax e ao secretário Junquilho pela realização da obra do muro do 

colégio Serrano. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Wellington 

Alemão disse que está sento construído no colégio Serrano o primeiro 

teatro do município da Serra. NO QUARTO PRONUNCIAMENTO, o 

Vereador Stefano Andrade saudou o Presidente interino Aécio Leite, a 

Mesa Diretora, os Vereadores, o público presente, e os internautas.  Iniciou 

seu pronunciamento parabenizando o secretário Junquilho pelos avanços 

dentro da secretaria de educação de município, mas é preciso avançar mais 



Página 8 de 14 

 

todos os dias. Comunicou que a comissão de educação da Casa convocou 

os secretários de administração e educação para prestar esclarecimentos, 

pois até o momento não foi contratada a banca para prestar processo 

seletivo para contratação de professores temporários para o ano de dois mil 

e vinte; afirmou que este período de final de ano é um período muito 

complicado para os professores que muitas vezes abdicam de seu tempo 

com a família, sem ter a certeza de que irão continuar no próximo ano, pois 

foi colocado no site da prefeitura da Serra que vai ocorrer o processo 

seletivo e após a avaliação de títulos, mas ainda não se sabe a data e a 

banca e se realmente o concurso acontecerá ainda esse ano; afirmou que a  

preocupação é grande porque não é um processo eventual, ele acontece 

todos os anos na cidade e deveria ter um planejamento antecipado para o 

acontecimento da prova; sugeriu o mês de outubro para aplicação da prova. 

Disse em seguida que pais e mães não podem ter insegurança em uma 

categoria que é principal e forma a sociedade e, enquanto as escolas não 

forem prioridade no país, ele continuará no rumo que está, um desgoverno 

total com inversão de valores, onde professores que dão sua vida e 

apanham em sala de aula não têm estrutura adequada para dar aulas; 

afirmou que um momento que era para ser de férias tornou-se de 

preocupação para os professores. Em seguida, disse que a prefeitura deve 

ter um pouco mais de cuidado, pois crianças de seis anos tiveram seus 

nomes matriculados em escolas a seis quilômetros de distância de casa, 

sendo que existe escola a vinte metros; afirmou não saber se é por 

incompetência das pessoas que fazem a gestão das matrículas no município 

ou por simples fato de estar trocando favor, disse que as gestões de 

matrícula e o direcionamento devem ser realizados pelos diretores de 

escola, pois conhecem bem a comunidade. EM APARTE, a Vereadora 

Quélcia disse que estará indo à Secretaria de Educação para pegar 

informação sobre o direcionamento de vagas, pois uma criança que reside 
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no Centro da Serra teve sua vaga direcionada para o bairro Bela Vista. 

Retomando sua fala, o Vereador Stefano disse que é preciso levar o Estado 

para essa discussão, pois o município não tem responsabilidade sozinho 

pela educação.  NO QUINTO PRONUNCIAMENTO, o Vereador Roberto 

Catirica saudou o Presidente interino Aécio Leite, a Mesa Diretora, os 

Vereadores, o público presente e os internautas. Iniciou seu 

pronunciamento falando sobre a importância das secretarias atenderem de 

acordo com sua competência; disse que foram homenageados na Casa 

servidores que almejam o desenvolvimento da cidade, mas ainda 

encontram muita dificuldade no município, não por culpa do Executivo, 

mas porque existem servidores que, segundo ele, têm medo de falar com o 

Vereador. Afirmou que a classe política do município da Serra não tem 

alcance ao buscar representatividade na secretaria de Promoção e Ação 

social do município da Serra, ressaltou não ter feito discurso exagerado em 

relação à secretária de promoção e ação social, pois sempre teve esse 

posicionamento; apontou que a secretaria está longe de ser uma secretaria 

de ponta no que diz respeito  ao atendimento ao cidadão, e precisa ser visto 

qual o seu papel junto à sociedade. Em seguida, afirmou receber pressões 

nas comunidades e por isso é importante a parceria do Poder Executivo 

para entregar algo; disse que o relato da Vereadora Cleusa foi o alagamento 

da casa de uma moradora, fruto de uma forte e inesperada chuva, 

prontamente disse que a moradora foi amparada pelo líder comunitário; e 

após, máquinas da prefeitura foram enviadas ao local para desobstrução do 

canal e escoamento da água, mas o que não foi dito é que ele alugou um 

caminhão para que fossem retirados os móveis que sobraram dentro da casa 

e a levou para um lugar seguro; em seguida, disse que tem tentado achar  

frases que representam sentimentos, afirmou que não se orgulha em dizer 

que cumpre seu papel, mas tem orgulho em dizer que não tem maldade em 

seu coração; expôs que os que estão com intuito em derrotar o vereador 
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“A” ou “B” esquecem que irão derrotar a comunidade. Logo após, 

parabenizou o Vereador Stefano Andrade, como presidente da comissão de 

educação, por levantar o debate; parabenizou o Secretário Junquilho por 

sua administração e também por ter a educação como prioridade; disse que 

é preocupante o tempo de intervalo entre o edital e convocação, disse que o 

professor estará preparado para o momento da prova, mas é impossível 

fazer esta prova este ano, pois é preciso respeitar os professores e tem 

certeza de que o secretário irá entender que o processo precisa das suas 

etapas; em seguida, afirmou que, com todos os problemas, acredita que o 

município terá um processo seletivo que vai melhorar a qualificação do 

magistério no município. EM FALA PELA ORDEM, a vereadora Quélcia 

disse que árvore que dá frutos é a mais apedrejada, e se as obras estão indo 

para Nova Almeida é por que o Vereador Roberto Catirica e a Vereadora 

Cleusa aprovaram o projeto.  EM FALA PELA ORDEM, o Vereador 

Stefano Andrade disse que o Vereador Roberto Catirica foi assertivo 

quando disse que a intenção da Casa é ajudar o Executivo a fazer um 

processo limpo e transparente para o melhor da cidade. NO SEXTO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Aécio Leite saudou os Vereadores, a 

Mesa Diretora, o público presente e os internautas.  Iniciou seu 

pronunciamento informando que esteve junto com o Vereador Wellington 

Alemão na secretaria de Ação social e defesa civil para saber como irá ficar 

a situação dos moradores que tiveram suas casas atingidas pela chuva. Em 

seguida, disse que o Poder Executivo deve mais respeito aos vereadores e 

não pode passar por cima da lei e definir quais empresas vão tocar a PPP; 

afirmou que são trezentos e sessenta milhões de reais e que o Poder 

Executivo deve esclarecimentos à Casa de Leis.  NO SÉTIMO 

PRONUNCIAMENTO, o Vereador Pastor Ailton saudou o Presidente 

Rodrigo Caldeira, a Mesa Diretora, os Vereadores, o público presente e os 

internautas. Iniciou seu pronunciamento dizendo que o Vereador Aécio 
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Leite apresentou uma denúncia grave e cabe à Casa de Leis usar sua 

prerrogativa e esclarecer a população; disse querer crer que isso não foi da 

vontade do prefeito, pois tem dito em seus discursos que o que deseja levar 

desses oito anos de administração é o título de cidade mais transparente do 

Brasil; afirmou que é  bonito para um administrador público não querer se 

vangloriar de suas obras e de seus feitos, mas de sua honestidade e 

transparência; segundo ele, talvez a equipe tenha errado; declarou que foi 

um erro grave passar por cima de uma lei existente no município, a qual diz 

que qualquer licitação tem que ter a prévia autorização da Casa de Leis; 

disse que este assunto já havia sido discutido, mas, através dos conselhos 

da cidade, foi deliberado a favor da licitação que no edital já se solicitavam 

documentos sabendo que somente a empresa Corpus e Marca teriam; 

indicou que a Casa não deve ser omissa e deve convocar o procurador da 

cidade para prestar esclarecimentos, pois o que fizeram foi muito grave em 

autorizar uma licitação sem o consentimento prévio da casa, passando por 

cima da lei promulgada em dois mil e quatorze; afirmou que isso é um 

crime de responsabilidade fiscal.   Em seguida, falou que nem ele e nem o 

Vereador Roberto Catirica são queridos da secretaria de promoção e 

assistência  social por fazerem, segundo ele, discursos duros, mas afirmou 

ser somente vontade de ver as coisas se resolverem, disse que o cargo, que 

é pago pelos munícipes, deve tratar todos iguais e fazer a política social 

chegar até a população, principalmente em casos de calamidade.  Apontou 

vários pontos no município da Serra onde existe um grande número de 

moradores de rua e usuários de drogas e nada é feito pela secretária de 

promoção social, afirmou que não existe nenhum planejamento por parte da 

secretaria. EM APARTE, o Vereador Roberto Catirica disse que a 

secretária não gostar dele é normal, mas se cobrar é incomodá-la, ele irá 

continuar a incomodar. Retomando sua fala, o Vereador Pastor Ailton disse 

que a Casa deveria pedir o repasse que é feito para a secretaria e o plano de 
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ação da secretaria para combater o crescimento acelerado de pessoas em 

situação de rua.  Em seguida, anunciou que no dia quatorze de dezembro 

será comemorado no Centro da Serra o dia da Proclamação Evangelho; 

convidou todos os vereadores, convidou também para sessão solene da 

Proclamação do Evangelho. EM FALA PELA ORDEM, a Vereadora 

Quélcia pediu que a empresa Corpus que venceu a licitação continue com 

os funcionários da empresa Engeurb, pois os funcionários não podem ficar 

desempregados, logo após disse ter solicitado uma reunião com a secretária 

Elcimara, o Major Werneck e o secretário de saúde, pois são secretarias que 

devem estar interligadas para combater a o crescimento da população de 

rua. EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Roberto Catirica disse que 

fazer abordagem é enxugar gelo, é preciso ter políticas públicas para 

pessoas em condição de rua, pois não estão morando na rua porque querem. 

EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Gilmar Raposão disse que o bairro 

Jardim Tropical tem um número altíssimo de pessoas em situação de rua. 

EM FALA PELA ORDEM, o Vereador Stefano disse que andando com o 

Vereador Raposão foi abordado por uma moradora que contou a ele que 

uma pessoa com o crachá da prefeitura falou a ela que o Vereador teria 

pedido para colocar o abrigo no bairro. ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À 

DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 162 do RI. Matérias liberadas ao 

Plenário conforme Proposições. Antes, porém, feita a chamada, 

responderam a ela todos os Senhores Vereadores que assinaram o Livro 

próprio de Registro das Frequências, Biênio 2019/2020, Nº 01 e 

permaneceram presentes. PROJETO DE LEI N.° 201/2018: institui a 

política municipal do controle de natalidade de cães e gatos e dá outras 

providências. Autoria do Vereador Guto Lorenzoni. Foi à discussão, em 

que o Vereador Guto Lorenzoni defendeu importância da matéria e 

proposição de emendas parlamentares a essa causa no orçamento municipal 

da ordem de cinquenta mil reais. Em seguida, a Vereadora Quélcia Mara 
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Fraga Gonçalves disse não compreender o projeto, haja vista que a Casa de 

Leis já fez audiência pública e que há diálogo com o prefeito e entidades, 

logo sugeriu que as emendas sejam destinadas ao conselho de bem-estar 

animal. Disse que outros vereadores já estão nessa causa. Disse que esse 

projeto é para enxugar gelo. Afirmou que exigirá cumprimento do 

município em relação à castração prometida. Em seguida, o Primeiro-

Secretário disse notar a certeza do vereador Guto Lorenzoni ao afirmar que 

certamente o projeto virará lei. Reclamou que um projeto semelhante seu 

foi vetado pelo Executivo. Falou que o projeto do proponente é bom, mas 

repara semelhanças. Espera que não haja veto para formar lei eficaz. Disse 

que a causa animal significa viver dificuldades dos animais. Em seguida, o 

Vereador Guto Lorenzoni agradeceu o debate e defende união dos 

vereadores pela causa. Ato contínuo, o Primeiro-Secretário disse haver 

Emenda à matéria, ainda pendente de votação. Em seguida, o Vereador 

Guto Lorenzoni disse que gostaria que o PL fosse votado para a Emenda 

ser apreciada em outro momento. Foi à votação. Projeto rejeitado por onze 

votos favoráveis, a despeito de uma abstenção. PROJETO DE LEI N.° 

204/2019: denomina "João Carvalho de Souza" o CMEI em Central 

Carapina no Município de Serra-ES. Autoria do Vereador Robinho Gari. 

Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por treze votos 

favoráveis. Não havendo nada mais a tratar, encerrou-se esta Sessão, a 

próxima será Especial, Dia da academia de Letras, no dia vinte e oito de 

novembro, às dezoito horas e trinta minutos. Acordada a fidelidade desta 

lavratura, procedida pelo Núcleo da Taquigrafia, encaminhe-se à 

deliberação Plenária em Sessão Ordinária. Aprovada, após citada 

deliberação, insere-se nos Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos 

Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa Diretora, bem como por 

este Taquígrafo Parlamentar.  
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Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo 

Borges Miguel”. Em quarta-feira, dia vinte e sete, mês de novembro, ano 

dois mil e dezenove.   
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